Искусство—народу

Татарский государственный театр двуддина, «Евгений Оветин» П. Чай- течение сезона были заново постав- в театр пожадовали сельские труславное имя Мусы Джалиля. Откры- лена, татарский театр заявил о са- ине в Казани, произведения, как дольского районов. Их приехало на тие театра оперы и балета в Каза- бе, как о творчески растумен кол- «Русалка» А. Ларгомынского, «Кар- оперу «Русалка» еще больше, чем ни лвилось крупнейшим втаном в лективе, ншушем своих самобытных мен» Ж. Биле. «Паяны» Р. Леонка- пестречинцев. Многие казанны, проразвитии культуры и искусства та- гутей в искусстве социалистическо- ваяло и «Жизель» А. Адана, станет додившие в это погожее майское шинами. В мощной звтоколоние, тарского народа и было воспониято го реализма. как радостный праздник всего многовационального советского искус- в новое прекрасное театральное зда- над расширением и обогащением

многеми оперными и балетными становки масштабных оперных и произведениями, созданными татар-CKENN B DYCCKHME CORFECERME KOMITOзиторами. Кому не известны имена талантливых татарских композиторов Н. Жиганова, Ф. Яруялина. М. Музафарова. Лж. файзи. Х. Валиуллина. Р. Губайдуллина. давших театом немало доких произвелений. Композиторы создавали свои оперы и балеты в созружестве с татарскими либреттистами М. Лжалилем. А. Файзи. К. Налжии Н. Исанбетом. Т. Гиззатом. А. Иска-

ком и вругими. Выросло много талантливых и самобытных певцов, артистов балета, музыкантов, вириженов, режиссеров. художников, чьи семья пепрерывно пополняется новыми, свежимя силами -- выпускниками Казав-

страны. Создание словго напионального репертуара и своих национальных молодого татарокого композиторя творческих канров, работаминх в одном коллективе с русскими певцами и артистами балета, является са-. мым важным результатом авалиатилетней пеятельности Татарского теат-

ра оперы и балета. Ярчайшая страница в история Спящая красавицав и интересный театра - участие в леказе татарского одноактный балет русского комполи искусства и литературы в Москве. Гтора А. Аренского «Египетские но-

Двадцать лет назад был создан (лиль» Н. Жиганова, «Самат» Х. Вав балета, носящий ныне конского, балет «Шурале» Ф. Яруя- дены такие взнестные, ранее нез- женики Высокогорского и Зелено-

Переход творческого коллектива театра ние открыл перед ним большие позознакомия зрителей со можности для творчества. Аля побалетных спектаклей. За том года напряженной работы осуществлена шего эстетического вкуса, весомпостановка 16 опер. 9 балетов. И прошлом и в нынешнем году театр отказался от летиих гастролей, ляя того, чтобы побольше поставить новых спектаклей, создать интересный и разнообразный репертуар, который мог бы удовлетворить возросшие требования зрителей.

Творческий коллектив стремился стать ближе к жизни народа, к его большим и разнообразным запросам.

С октября прошлого гоза и по нынешний лень театр осуществил постановку восьми новых спектаклей Впервые в стране театром была по--эпо вызоритоколическая опера композитора Г. Крейтнера «Озно centures. Daccrassinatomas o naminx ской и многих кругих консерваторий современниках, об их богатом внути кореографических училиш нашей реннем мире и высоких человече-CKET KASSCTBAT

Постановкой балета «Кисекбаш» Р. Губайлудлина была следана попытка в области сездания национального сатирического балета. Впервые в Казани поставлены гениальный балет-феерия желикого русского композитора П. Чайковского Псказав москанчам оперы «Пжа- чи». Впервые на казанской спене

Если же к этому добавить, что в ясно, что творческий коллектив основательно своего репертуара. Это стремление поднее удовлетворить разнообразные Пы, группами и в одиночку входили запросы зрителя, помочь ему своими спектаклями в формировании короненно, заслуживает всяческой пол-

ного в жанровом отношении нового он испытал, послушав такую волрепертуара способствовало росту мастерства коллектива театра. Учитывая запросы многочисленных зрителей, любящих веселые музыкальные спектакии, наш театр с увлечением работает сейчас нау постановкой музыкальной комезии Иоганна Птрауса «Летучая мышь»

Но не только созданием разнообразного репертуара мы стремились решить залачу упрепления связей се зрителями. Так родились этой весной массовые, не виданные прежде, коллективные посещения колхозниками наших спектаклей.

Первымя на спектакль «Паяны» «Египетские почи» приехали сельские труженики Пестречинского пайона. Начало спектакля было назначено на 12 часов иня, но уже к весяти часам на площавь Свобовы стали въезжать разупрациенные зеарытельный заи театра был заполнен зать, что кажный из нас будет коро- лось арытелям, чтобы оперные спек-

осуществлена также и изярками и трактористами, мастера-ини агитатором за организации такжи пли также с некоративным постановка оперы Шар- ин по выращиванию высоких уре-«Ромео и жаев, сельскими учителями, агроно-Mame 300TexHEERING

> За пестречинскими колхозниками утро по плошали Свободы, с улопоработан вольствием наблюдали, как одетые по-празаничному, оживленные и возбужденные, колхозинки и колхозии-

Иван Иванович Спирилонов 7 год прожил в деревне Аки. Высокогорского района, и не только в оперном, но и вообще ни в каком театре Создание большого и разнообраз- ни разу не бывал. Какую же радость нующую оперу. как «Русалка»!

> А вот наперебой делятся своими ипинсольна молотые полтозницы -поябка Екатепина Яшина звеньевая по вырашиванию кукурузы Евлокия Винокурова, телятница Ранса край нефти. Нефтинки — ее гор-Новикова из колхоза «Россия» и Степенный мельник из этого же колхоза Филипп Кузьмич Кузьмин. Все Схолятся на одном — такой культ-JOXOG B TEATH CROSM KOJNOZOME BR спектакль «Русалка» — большой

Арского района. Якуб Рахимов ска- нефтяники Бугульны. Альметьевска, зал: «Когла нас. колхозников, "пря- Лениногорска. Октябрьска. Ак-Буа. гласили колдективно побывать на Уруссы. В Азнакаево спектаклем спектакле «Башмагым», мы, при- «Сенильский пирюльник» был 07знаться, усомниянсь — да стоит ди крыт новый Лом культуры, пожалуй, екать в город для такого дела! Кол- самый большой в этих краях. Опехоз у нас большей, но на спектакль па «Травната» Лж. Верци в сопропоехало человек сорок. Теперь, по- вождении форменьяно была показана сде спектакля, после того, как в ант- | нефтяникам 12 раз. Рабочий аритель сектах наши колхозняка побывали квализ певцов, но выражал свое нелеными ветнами. Флагами, дозунгами на спене, повстречались и побесело- удовлетнорение по поводу безного колхозные автомащины. В эте утро вали с артистами, могу смело ска- музыкального сопровождения. Коте-

коллективных походоч в опериы театр. Очень понравился нам спектакль «Башмагым», мы по-настоящему повеселились и хорошо этлохиу-JH B TEATDED.

Особенно запомнился массовый культноход колхозников Лубьязского района. В этот лень вся Театральная улипа была запружена автоматрепетавшей флагами, было 45 автомобилей, на которые не без горлости указал нам секретарь Лубьизского райкома КИСС т. Магизянов. Колхозников приехало больше, чем оказалось мест в тратре. По окончании спектакля «Башмагым» сельские зрители горячо аплодировали исполнителям и автору этой веселой музыкальной комезии Лж. Файзи, горячо жали руки китайским прузьямартистам Гуандунского оркестра народных виструментов, так же вобывавиня на этом спектакле.

Но не только организацией колхозных культнохолов мы васширили свои связи со врителем. Татария -лость и слава. С героическими тружениками республики театр установил в вынешнем сезоне крепкую связь, стал частым гостем в горолах и рабочих поселках нефтиников.

Наших артистов, как желанных Ппедселатель колдоза «Байрак», гостей, уже не раз принимали у себя

оформаением.

Мы учли эти пожелания эпителей и такие спектакли, как «Севильский пирильнико и «Чио Чио Сано. показали нефтяникам в сопровожиевин квинтета, с лекорапиями в костюмами. За 14 лией обе оперы были показаны в городах в рабочих посеянах 14 раз. Всего же в течение нынешнего сезона наш теато наи в нефтаных районах 34 выступления.

Большую роль в укреплении связей со зрителями играют и творческие встречи артистов, режиссеров, лерижеров театра на предприятиях в в учебных заведениях, в колкозах и в самом театре. Наша большая жонцертная программа, полготовленная к XXI съезду КПСС, впервые была показана в театре участникам CODEBHOBARRS SE RESERVE SOUTE TOWмунистического труда. Многие артисты побывали в гостях у рабочих завода имени Куйбышева, на комбинате «Спартав», на заволе «Сантехприборя, в рабочих клубах имени Урипкого и сопторода Лепинского района, и клубе авропорта, у колкозников Кукморского района и т. л. На таких встречах режиссеры и артисты рассказывали зрителям о творческих планах театра, о репертуаре. о новых работах певиов и аптистов. балета, исполняли спены и апии из спектаклей, клуших в театре и готовящихся в постановке.

Лля имлей труда - так кратко можно было бы сказать о том главном. чем жил в нынешнем сезанг творческий коллектив театра

Н. САЛКОВОЯ.

Дирентор Татарского театра оперы в балета имени М. Лжадиля.

Советская Татария

3 стр. 17. июня 1959 года.

"ВОВЕТСКАЯ КУБАНЬ» **н.** Нраснодар